



为“创卫”出把力

# 啄木鸟志愿者巡访嵩山路

□记者 王凯 文/图

本报讯 5月8日下午，周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会的30多名志愿者在中心城区嵩山路开展巡访活动，他们一边巡访一边捡垃圾、整理共享单车、清理小广告……“为了自己的家园更美丽，我们出点儿力不算啥。”一位啄木鸟志愿者说。

嵩山路位于市城乡一体化示范区，连接庆丰路和建设大道，道路两侧有医院、大学、小区等人员密集场所，环境卫生备受大家关注。出乎啄木鸟志愿者意料的是，虽然人流量很大，但嵩山路上的机动车和非机动车停放有序，道路两侧一些墙体上绘制张贴了很多关于健康的宣传漫画，沿途商店无出店经营现象。“这条路整理得很干净，对出店经营的整治非常好。”啄木鸟志愿者对嵩山路的环境治理给予高度评价。

嵩山路的环境虽然非常优美，但啄

木鸟志愿者在巡访中发现，该路人行道上还有不少丢弃的烟头、废纸，而就在道路两侧，相关部门已经安装了大量有专门灭烟功能的新式垃圾箱。“随意丢弃烟头存在很大的安全隐患，希望大家从小处做起，让城市美起来。”啄木鸟志愿者呼吁大家积极参与到城市建设中来，为改善城市环境出一份力。

嵩山路环境卫生的改善，虽出乎啄木鸟志愿者的意料，但也在情理之中。据市城乡一体化示范区城管局的李志永介绍，为把嵩山路打造成“创卫示范街”，他们投资200多万元，对嵩山路的环境卫生下大力气进行了整治。“人行道上安装了护栏，机动车和非机动车分开停放；对行道树的树穴进行美化，并在树穴周边撒了草籽；沿途全部安装了新式LED路灯；沿路商店全部规范化经营，严格管理，不能有垃圾死角。”李志永说，嵩山路的环境整治工作已经完成90%以上，目前进行的是扫尾工作。

不放过路上的垃圾

## 70岁啄木鸟志愿者感动众人



袁绍亭把垃圾放进垃圾箱

□记者 王凯 文/图

本报讯 废纸、小广告、烟头、塑料袋……只要是地上看得见的垃圾，啄木鸟志愿者袁绍亭都会捡起来放到垃圾箱里。

每次参加啄木鸟志愿者巡访活动，今年70岁的袁绍亭都会带上一个袋子，看到地上有垃圾就捡起来

装进袋子里，然后倒进垃圾箱。对于绿化带内的垃圾，他也想方设法弄出来，干起活来十分认真。“只要是能捡起来的垃圾，他都不会放过。”一位啄木鸟志愿者说，在一次活动中，他在1小时内弯腰近300次捡垃圾。对此，袁绍亭笑着说：“我既然参加了这个活动，就要认真干活，为‘创卫’出把力。”



整理共享单车

## 全民“创卫” 为了生活更美好

■刘彦章

眼下，我市创建国家卫生城市工作已经到了攻城拔寨的决战阶段。如战鼓催征，声声紧，声声急！但眼下仍然存在“上热中温下冷”现象。需要指出的是，“创卫”关乎每位市民的工作和生活。吃喝拉撒穿住行，你我每天都要生活在这个城市。环境的好与坏，决定着全体市民的幸福指数，影响着每个人的心情和健康。因此，“创卫”关乎你我他，每位市民都不能袖手旁观！

周口这两年的变化，上下有目共睹。城市公园建设等等，可谓亮点纷呈。但在老旧城区、背街小巷、城乡接合部等处，脏乱差堵污，比比皆是。而这些部位，居住着广大的普通市民。“创卫”，就是把我们的难看破败的城市“死角”掀开，把城市“疮疤”找出，一个个加以医治清除。可以说，“创卫”是本届市委、市政府真正为市民办实事，改善城市环境，提升市民生活质量的自我加压、自我革命，是真正为市民谋福祉的民心工程。

积重则难返！周口中心城区落后是历史形成的。城市欠债积久，上下同识。但埋怨没有出路，争论只能更加落伍。只有不等不靠，正视难题，一个问题一个问题加以解决，一车垃圾一车垃圾加以清除，一处污水一处污水加以净化，才能走向改变。因此，“创卫”理应成为一次解放思想的全民动员。只有全民参与，上下同欲，人人为我，我为人人，才能形成全城参与、全民“创卫”的热潮。通过“创卫”改善城市环境，提升居住质量，这个城市才会更温暖、更宜居、更洁净、更美好！

为此，要畅通民意收集、反映、监督、参与通道，发动市民、依靠市民投入“创卫”，热情欢迎市民举报，听取市民建议意见，回应市民关注和呼声，积极解决市民反映的难题，真正实现人民城市人民建，而非“人民城市人民看”，如此，方能群策群力，凝聚共识，上下同欲，并以此提升全民“创卫”意识和文明程度，大打一场“创卫”人民战争，让群众在“创卫”中活起来、动起来！



整理小区门前的设施